

МБОУ «СОШ № 1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина
г. Калининска Саратовской области»

Время Первой



№ 4

Апрель-май, 2021



Дорогие коллеги, учащиеся и читатели газеты «Время Первой», поздравляю вас с Днём Победы! От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой!

С.А. Денисова, директор школы



Ежегодно 12 апреля отмечается Всемирный день авиации и космонавтики. Мы гордимся тем, что наша страна первой проложила космическую дорогу во Вселенную: 12 апреля 2021 года исполнилось 60 лет первому полёту человека в космос. Наш Ю.А. Гагарин – первый космонавт Земли!

В НОМЕРЕ:

Стр.

Из воспоминаний Л. Обуховой
«Любимец века» 1

Восставший из небытия 2

Разве такое забудется?..
Я помню! Я гожусь!

Результаты Всероссийской
олимпиады школьников
Школьные новости 4

Двадцатого апреля 1961 года от Земли отрывается первый человек, герой и любимец века. Раздалась последняя команда «Пуск», и ракета ринулась вверх, Гагарин лихо, бедово, с чисто русским пренебрежением к тяготам и опасностям бросил свое знаменитое ямщицкое «Поехали!», подбадривая не себя, а тех, кто остаётся.

Ракета, приподнята столбом тутого пламени, тронулась с места... «Взглян мой остановился на часах. Стрелки показывали 9 часов 7 минут по московскому времени. Я услышал свист и все нарастающий гул, почувствовал, как гигантская ракета задрожала всем корпусом и медленно, очень медленно оторвалась от стартового устройства», – вспоминал позднее Гагарин.

В эти мгновения он уже не испытывал ни ошеломления, ни восторга. Все было точным и размеренным в его сознании. Только одно могло показаться странным: когда росли перегрузки, с Земли голос Королёва ему сообщил, что прошло семьдесят секунд после взлета. Он ответил бодро: «Самочувствие отличное. Все хорошо», – а сам подумал: «Неужели только семьдесят? Секунды длинные, как минуты». Но тотчас утешился воспоминанием: «На центрифуге приходилось переносить и не такое». Одна за другой начали отделяться ступени ракеты. Их топливо выгорело; они сделали свое дело — выпесли корабль на орбиту. И в то мгновение тяжесть склынула, а затем Гагарина словно подняло с кресла: он повис на ремнях. Но провис не вниз, а взлетел вверх.

Юрий взял бортовой журнал и начал записи. Печерк его не изменился, чёткость букв также. Это порадовало его. Минуты теперь пронеслись неимоверно быстро. Они утекали, ощущимо становясь прошлым, не задерживаясь на настоящем... Мир вокруг него необычайно расширился; Гагарин чувствовал себя первооткрывателем. И это не было преувеличением. Разумеется, земной шар, как и всё мироздание, существует отдельно от человека, и такой мир независим и безразличен к людям. Но Землю, бледно-санфировый шар, окольцованный зарей, – эту Землю до Юрия не видел никто. Краски родной планеты по-детски обрадовали его. Красота-то какая! – восхликал он, видимо совсем забыв, что его схваченный микрофоном голос уже полетел из пределов внеземных обратно на Землю.

Из воспоминаний Л. Обуховой «Любимец века»